
CONSIGLIO COMUNALE DELL’11 GIUGNO 2025 

 

 

PRESIDENTE: Buonasera a tutti, siamo pronti per iniziare questo Consiglio dell’11 giugno.  

Prima di iniziare appunto passo la parola alla dottoressa Votano per l'appello. Prego. 

 

Il Segretario Comunale DOTT.SSA ELEONORA VOTANO procede con l’appello 

 

Gardoni Alessandro: presente 

Parolini Andrea: presente 

Cattani Andrea: presente 

De Gobbi Antonio: presente 

Brunelli Massimo: presente 

Zilio Thomas:  presente 

Vicentini Vania: presente 

Visan Gabriela Alexandra: presente 

Dall’Oca Fabrizio: presente 

Vesentini Andrea: presente 

Luparelli Gianluca: presente 

Bertuzzi Enrico: presente 

Piccoli Irene: ASSENTE GIUSTIFICATA 

Foglia Federica: presente 

Giordano Danilo: presente 

Casandrini Giacomo: ASSENTE GIUSTIFICATO 

Busato Marco: presente 

 

Assessori 

Benini Franca: presente 

Bigagnoli Bruna: presente  

Pezzo Claudio, presente 

Nocentelli Eva: presente 

Mazzafelli Simone: presente 

 

PRESIDENTE: Ci siamo tutti, grazie. Abbiamo raggiunto il numero legale, dichiaro aperta 

ovviamente la seduta. 

Primo punto all'ordine del giorno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ODG N. 1: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 

30.04.2025  
 

PRESIDENTE: Quanti favorevoli? Astenuti?  

 

CONS. FOGLIA: Ero assente. (Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE: Uno, assente, Contrari?  Nessun contrario… La Foglia si è astenuta. Perfetto, 

approvato. 

Secondo punto all’ordine del giorno.  

 

ODG N. 2: VARIAZIONE N. 8 AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027 CON 

APPLICAZIONE DELL’AVANZO DI AMMINISTRAZIONE 

 

PRESIDENTE: Relatore Gardoni Alessandro. 

 

SINDACO: Allora, con il provvedimento che mettiamo adesso in votazione, chiediamo una 

nuova variazione al bilancio 2025-2027, reso necessario in particolare per effetto del decreto 

commissariale regionale n. 106 del 13 maggio 2025, che riguarda la liquidazione da parte della 

Regione dei contributi per gli eventi atmosferici calamitosi del 25 luglio del 2023. Si tratta di un 

importo di 111.590,82 euro, che andranno liquidati in parte ai privati e in parte alle imprese che 

hanno fatto richiesta per danni che riguardano gli immobili, che il Comune dovrà liquidare in un 

termine che la Regione ha indicato in 30 giorni. Quindi, facciamo questa variazione nel bilancio 

come entrata e poi immagino con relativa uscita.  

 

Intervento fuori microfono 

 

SINDACO: Esatto. Abbiamo anche poi una somma maggiore per 38.695,43, qua siamo invece in 

pratica interessi attivi rimborsati dalla Cassa Depositi e Prestiti. L'altra variazione di rilievo è di 

169.419,91 e questa è la quota comunale di competenza del Comune di Valeggio per la 

costituzione della NewCo, cioè della società partecipata che dovrà poi, diciamo così, gestire il 

servizio dei rifiuti, appartenenti in pratica al Consorzio di Bacino. Tutti i Comuni che 

appartengono al Consorzio di Bacino.  

In entrata vengono stanziati maggiori importi poi per lampade votive 13.328,51 euro; ci sono 

maggiori sanzioni al Codice della strada per 18.000 euro, registrati nei primi quattro mesi del 

2025, poi sempre maggiori entrate per contributi al trasporto per i disabili per 21.945,22 euro e 

poi sempre maggiori entrate per 6.697,07 diritti di Segreteria dell'Ufficio Edilizia privata. 

Per la parte in pratica invece delle spese, registriamo 8.000 euro per maggiori oneri previdenziali 

degli amministratori comunali, 3.000 euro per trasferimenti ad altri Comuni, in progetti, accordi 

che poi, immagino, sono quelli che voteremo. La convenzione col Comune di Marmirolo per una 

sistemazione stradale in un tratto dove sono emerse in pratica quelle che erano le linee… la linea 

ferroviaria della Peschiera - Mantova e se ne occuperà di questi lavori il Comune di Marmirolo, è 

stato fatto un protocollo e noi rimborsiamo la quota di competenza del Comune di Valeggio.  

Poi ci sono - una parte - 40.000 euro per incarichi di supporto all'Ufficio Tributi; 17.025,58 euro 

per supporto invece al Servizio Finanziario; 18.000 per prestazione di servizi sui parcheggi 

comunali. Qua stiamo parlando dell'appalto in house ad AGS S.p.A. Il Comune di Valeggio, 



infatti, andrà per la gestione dei parcheggi, e qui si intende magari sia il servizio di 

scassettamento ma anche quello di controllo e anche un servizio in realtà di manutenzione 

ordinaria o straordinaria, termine diciamo atecnico perché questo accordo che il Comune di 

Valeggio porterà avanti con AGS per l'affidamento del servizio di gestione dei parcheggi, 

comprenderà anche la sostituzione degli attuali parcometri, anzi l'implementazione degli stessi. 

Ero arrivato a 169…? Sì. Ci sono poi 169.419,91 come quota appunto per la costituzione della 

NewCo, la partita di giro di cui si accennava prima; 7.000 euro per l'acquisto di arredi 

dell'Istituto comprensivo scolastico; 8.000 per le manutenzioni stradali; 11.295,22 per prestazioni 

di servizi in ambito sociale; 4.812,53 per contributi a privati per la pedalata assistita. Qui in 

pratica viene confermato quel contributo che è stato dato negli ultimi 4-5 anni, forse anche un 

po’ di più credo, fatta eccezione dell'anno scorso, per chi acquista la bicicletta con pedalata 

assistita. Poi ci sono 10.650 per trasferimenti all'azienda ASL e 10.000 per le attività culturali.  

Ecco, queste sono le variazioni che vengono in pratica indicate nel provvedimento, vengono 

chieste con il provvedimento di cui chiediamo l'approvazione questa sera. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Ci sono osservazioni? 

Prego, Foglia. 

 

CONS. FOGLIA: Una curiosità. Per quanto riguarda i risarcimenti riferiti alla grandinata del 

2023 come avviene… cioè nel senso chi aveva fatto la domanda, sono state accolte tutte, verrà 

comunicato… Come funziona insomma ecco, perché so che molti cittadini avevano inviato il 

modulo che era presente sul Comune… verranno liquidati tutti oppure il Comune ha fatto una 

selezione in base a “x” criteri? 

 

SINDACO: Ovviamente per la parte, la spiegazione, poi chiedo in pratica di intervenire anche 

alla dottoressa Ferroni che se ne è occupata personalmente; noi… intendo noi ma perché… va 

bene insomma l'Amministrazione precedente aveva precisato già al tempo che si trattava di una 

richiesta che andava fatta alla Regione, quindi il Comune di Valeggio non ha fatto, non ha avuto 

nessuna possibilità o comunque di individuare… né la possibilità né dovere di individuare quelle 

che fossero le domande accoglibili oppure no. Con riferimento poi invece all'altra domanda che è 

stata fatta, cioè la percentuale di accoglimento delle domande chiedo alla dottoressa Ferroni di 

precisare in che termini sono state accolte le domande che hanno presentato i cittadini Valeggiani 

alla Regione per il tramite del Comune di Valeggio. 

 

DOTT.SSA FERRONI: Allora nel 2023, subito dopo l'evento meteorologico è stata fatta su 

richiesta della Regione una prima ricognizione sommaria dei danni, precisando comunque nella 

richiesta che i cittadini hanno presentato che comunque si trattava di una mera ricognizione e che 

non dava diritto ad alcun risarcimento, perché questo serviva alla Regione per portare poi in sede 

nazionale l'entità dei danni e chiedere lo stato di calamità.  

Quindi, successivamente dopo che la Regione ha avuto questa ricognizione sia ovviamente per il 

patrimonio pubblico, perché abbiamo dovuto farla anche sui nostri beni, sia su patrimonio 

privato sono stati trasmessi questi dati e quindi lo stato di emergenza è stato dichiarato e 

successivamente è stato nominato un Commissario. Verso la fine dell'anno scorso ci è stato 

inviato dall'ANCI Veneto, che è il soggetto attuatore ci sono state inviate le modalità con cui 

dovevamo diciamo ri-informare tutti i cittadini che avevano presentato queste prime diciamo 



richieste di danni sommarie, ci sono stati inviati i moduli che avrebbero dovuto presentare con 

allegato ovviamente tutti i giustificativi delle spese sostenute.  

È stato fatto un avviso che è stato messo sul sito. Abbiamo dato un mese di tempo perché 

comunque poi anche noi avevamo dei tempi stretti poi per re-intornare il tutto alla Regione. 

Chiaramente i danni dovevano essere sull'abitazione principale e destinati al ripristino della 

funzionalità dell'abitazione principale quindi.  

Allora devo dire che con sorpresa di tutte le domande che erano arrivate effettivamente poi di 

gente che ha effettuato i lavori e che è stata in grado di presentare le fatture, perché ci volevano 

gli scontrini parlanti o le fatture ecc. dei lavori, quindi già eseguiti, ce ne sono state poche; ma 

anche di tutte le attività produttive perché c'erano state più domande rispetto poi a quella che 

effettivamente è stata la ricognizione definitiva. Per cui noi abbiamo raccolto le domande fino al 

23 di gennaio poi abbiamo inviato il tutto alla Regione e la Regione adesso attraverso il 

Commissario ci ha inviato gli importi che sono circa 70.000 euro per le attività produttive e 30… 

poco più di 30.000 per i privati insomma. 

 

PRESIDENTE: Grazie dottoressa. Ci sono altre osservazioni, domande? Prego. 

 

CONS. BERTUZZI: Semplicemente la nostra intenzione di voto, che ci asterremo soprattutto 

legato insomma a questa necessità impellente di rilascio di fondi. Per quanto riguarda gli altri 

aspetti, essendo ancora in itinere in fase di creazione insomma ovviamente ci riserveremo la 

discussione al momento opportuno. Vedasi la gestione in house sia della raccolta rifiuti solidi sia 

della gestione parcheggi, che so essere insomma di prossima discussione; quindi ci riserveremo li 

una discussione più compiuta. Grazie. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Procediamo ora alla votazione. 

Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti? 4 astenuti. Approvata con la maggioranza.  

Procediamo ora con la votazione per l'immediata eseguibilità. Quanti favorevoli? Contrari? 

Astenuti? Approvata all'unanimità. Grazie.  

Punto n. 3. 

 

ODG N. 3: LAVORI DI COSTRUZIONE DELL’ACQUEDOTTO COMUNALE - 1° 

STRALCIO SERBATOIO – APPROVAZIONE ACQUISIZIONE A TITOLO 

GRATUITO AL PATRIMONIO DEL COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO DEI 

TERRENI INDIVIDUATI AL FOGLIO 33, MAPPALI 731 E 733 

 

PRESIDENTE: Relatore Gardoni Alessandro. 

 

SINDACO: Qui si tratta più che altro della regolarizzazione formale di atti che sono stati portati 

avanti, determinati negli anni ‘80 e ‘90. In sostanza vi era stato un accordo bonario formalizzato 

in una scrittura privata con un privato per il trasferimento di un'area e per la costituzione di una 

servitù in aggiunta al trasferimento di un'area nella zona del Monte Ogheri, via 1º Maggio per 

l'accesso all'acquedotto comunale. Quegli atti non sono mai stati formalizzati nel senso che, 

essendo oggetto di scrittura privata perché… mentre, diciamo, in questo periodo storico si sta 

molto attenti a queste cose una volta era… e questo è l'esempio, è la dimostrazione lampante un 

po’ della superficialità anche del modus operandi del tempo. Quindi oggi trasformiamo in atto 

pubblico quello che era una semplice scrittura privata, atto pubblico che poi consentirà all'Ente la 



trascrizione ai pubblici registri, alla conservatoria sia del trasferimento immobiliare sia della 

costituzione di una servitù. Se non ricordo male, poi chiedo in pratica di confermarlo, che quello 

che era l'impegno, la costituzione di una servitù, sia trasformato a favore dell'Ente nel 

trasferimento invece immobiliare; quindi sarà il trasferimento immobiliare quello che era stato 

previsto al tempo come scrittura privata, quindi impegno del privato a trasferire la proprietà 

all'Ente e quella parte invece che doveva essere oggetto di servitù, servitù intesa come peso sul 

fondo dominante per la manutenzione delle condotte dell'acquedotto, sarà trasformata invece in 

acquisizione di una piena proprietà, e in più viene costituita un'ulteriore servitù a favore del 

Comune che al tempo non era stata prevista.  

Ecco, se ho dimenticato qualcosa chiedo alla dottoressa Ferroni di integrare. 

 

DOTT.SSA FERRONI: Allora sostanzialmente è una pratica, come ha detto il Sindaco, è una 

procedura di esproprio che è nata negli anni ‘80 in particolare con la costruzione dell'acquedotto 

1° stralcio Serbatoio, che è quello che c'è sul Monte Ogheri. Nel senso che allora erano state 

determinate le indennità di esproprio da parte della Provincia, era stata stipulata questa diciamo 

scrittura privata, sottoscritta tra l'allora Assessore all'Urbanistica, perché allora era la parte 

politica che sottoscriveva i contratti e il privato interessato.  

Poi ovviamente i lavori sono stati eseguiti, le indennità sono state pagate. Questa indennità 

consisteva nella indennità di esproprio più l'indennità per la servitù di passaggio della condotta 

idrica, perché per un tratto questa condotta idrica in uscita dal serbatoio andava ad attraversare il 

terreno di questo privato. Quindi le indennità erano state pagate, i lavori sono stati eseguiti. Passa 

il tempo e l'anno scorso la figlia del proprietario, in occasione di una vendita di altri mappali di 

loro proprietà, si accorge che, di fatto, questi mappali, pur oggetto di esproprio, erano ancora 

intestati al papà. Quindi ha contattato il Comune, chiaramente noi ci siamo attivati dando prima 

l'incarico ad un tecnico per il frazionamento e poi l'incarico al notaio per la stipula dell'atto. Nelle 

more di tutto questo il proprietario dice “ma allora anche nel terreno che è oggetto di servitù di 

passaggio della condotta, visto che comunque io non potrei lì farci niente perché comunque ci 

sono delle distanze di rispetto…” e quindi determina, dice “la cedo al Comune”; lui comunque 

l'indennità della servitù l'aveva già presa e quindi senza ulteriore oneri ha dato l'incarico al 

geometra per fare il frazionamento.  

Adesso noi andiamo praticamente a regolarizzare quella che era la situazione precedente 

dell'esproprio più andiamo ad acquisire anche questi due mappali che il proprietario ci cede 

gratuitamente; più costituiamo due servitù di passo però, per necessità di manutenzione 

dell'acquedotto una a valle e una a monte del fondo servente, perché il fondo ovviamente dove 

passano le condotte è intercluso e, quindi, non avrebbe accesso alla pubblica via. 

 

SINDACO: In aggiunta le due servitù di passo, sia quella a valle che quella a monte, sono da via 

25 Aprile.  

 

PRESIDENTE: Grazie. Ci sono osservazioni? No. Possiamo procedere alla votazione. 

Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti? Approvata all'unanimità. 

C’è adesso la seconda votazione per l'immediata eseguibilità. 

Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti? Approvata all'unanimità. Grazie.  

Passiamo ora al quarto punto. 

 



ODG N. 4: MODIFICA COMPOSIZIONE COMMISSIONE CONSILIARE PER LA 

PROGRAMMAZIONE, GESTIONE E MONITORAGGIO CAVE E DISCARICHE SUL 

TERRITORIO DEL COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 

 

PRESIDENTE: Prima di passare la parola al Consigliere Bertuzzi Enrico, vorrei ringraziare, in 

qualità di Presidente del Consiglio, tutti i gruppi consiliari in quanto questo è stato finalmente un 

testo condiviso. Vi siete… ci siamo dimostrati molto proattivi e collaborativi, ecco, a 

testimonianza che questo è un tema molto sentito, comune e che tutti abbiamo a cuore.  

Grazie, la parola a Bertuzzi. Prego. 

 

CONS. BERTUZZI: Sì i ringraziamenti sono già stati fatti del lavoro collaborativo e mi fa piacere 

il fatto che la relazioni io ne è dimostrazione, che abbiamo fatto un percorso per arrivare… 

adesso trovate “modifica della composizione” per una ragione più tecnica che non formale 

perché come sapete questa Commissione, che viene dalla precedente Commissione che era legata 

solo ai lavori della ex discarica Ca’ Baldassarre, questa Commissione è nata sostanzialmente con 

la prima seduta consiliare su emendamento di nostra proposta e poi votato all'unanimità dal 

Consiglio che ha modificato sostanzialmente l'allora Commissione, legata solo alla discarica Ca’ 

Baldassarre con invece una Commissione consiliare, quindi composta dai componenti del 

Consiglio Comunale per la programmazione, gestione, monitoraggio delle cave e discariche sul 

territorio del Comune di Valeggio. Ovviamente una tematica che negli ultimi periodi, per una 

serie di situazioni, vicissitudini, vediamole come le vogliamo vedere, intercorse sul nostro 

territorio vedono sicuramente Valeggio al centro dell'attenzione sia sul tema, ahimè, discariche 

ma anche sul tema delle “cavazioni” ecc.  

La composizione originaria risale ancora con la prima delibera di Consiglio Comunale, avevamo 

fatto parte in questo Consiglio il Sindaco, il Consigliere Foglia e io, all'epoca tutti eravamo 

componenti di minoranza. Prevedevano allora come membri il Sindaco, l'Assessore delegato, 

l'Assessore al Bilancio e poi i Capigruppo, i delegati dei gruppi consiliari. Ovviamente 

passando… col passaggio ai 15.000 cambia la regolamentazione, gli Assessori non essendo più 

Consiglieri, non possono far parte di una Commissione consiliare. Quindi l'allora costituzione… 

ecco perché c'è il termine “modifica dei componenti”.  

Si riprende poi quello che è il nostro invece Regolamento comunale su tutta la creazione e la 

costituzione di questa che sarà quindi composta dai Capigruppo consiliari… con Consiglieri che 

avranno un voto proporzionale quindi in rappresentanza dei numeri di Consiglieri, quindi che 

ogni gruppo ha all'interno del Consiglio Comunale. 

Vi leggo quelli che sono i nomi dei Consiglieri, sono stati identificati da ogni gruppo consiliare, 

il Consigliere, il componente effettivo sulla Commissione e il componente in sostituzione. 

Quindi vado in ordine come sono scritti, per la lista civica “Gardoni Sindaco” il componente 

effettivo è il Consigliere Comunale ma anche Sindaco di Valeggio Gardoni Alessandro; il 

componente sostituto è il Consigliere Cattani Andrea; per il gruppo Lega - Liga Veneta Salvini, 

il componente effettivo è il Consigliere Luparelli Gianluca; componente sostituto il Consigliere 

Visan Gabriela Alexandra; per il gruppo di Forza Italia Berlusconi - Gardoni Sindaco, il 

componente effettivo è il Consigliere Vesentini Andrea, con componente sostituto il Consigliere 

Parolini Andrea; per il gruppo Giorgia Meloni per Gardoni Sindaco il componente effettivo il 

Consigliere Vicentini Vania, il componente sostituto il Consigliere Dall'Oca Fabrizio; per il 

Gruppo Uniti per Valeggio il componente effettivo il Consigliere Giacomo Casandrini con 

componente sostituto il Consigliere Giordano Danilo.  



In questa sede, oltre alla nomina dei componenti, verrà anche votato, con voto segreto mi diceva, 

quindi faremo come al solito con i fogliettini, abbiamo anche qui condiviso le due figure. Quindi 

Presidente della Commissione verrà nominato il Sindaco Alessandro Gardoni, Vicepresidente 

alle minoranze verrà nominato il Consigliere Casandrini Giacomo. 

Quindi, io ho finito la disamina se avete domande ma insomma non credo ce ne siano di 

particolari penso che possiamo passare alla votazione. 

 

PRESIDENTE: Assolutamente se il Sindaco vuole… 

 

SINDACO: Allora ringrazio il Consigliere Bertuzzi per l'esposizione di questa proposta di 

delibera; ci tengo in pratica a sottolineare che su temi così importanti, come la discarica, come le 

cave, la volontà dell'Amministrazione Comunale è quella della massima condivisione.  

Questo credo che sia doveroso.  

Anche la presentazione di questo punto da parte del Consigliere Bertuzzi che ha esposto 

perfettamente quella che è la proposta di delibera, ne è esempio anche la condivisione Presidenza 

e Vicepresidenza. Penso che sia una bella dimostrazione ai cittadini di Valeggio che su questo 

tema, su questi temi deve esserci la massima trasparenza, la massima collaborazione tra i vari 

gruppi consiliari e alla fine tutti si deve lavorare per la tutela dell'ambiente, del nostro territorio e 

dei nostri cittadini.  

Credo che questa sera si dia un bell'esempio a tutti i cittadini che i Consiglieri Comunali di 

Valeggio, maggioranza e minoranza, lavorano insieme su temi così delicati. Grazie. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Procediamo ora alla votazione anche se è una formalità, Mi servono tre 

scrutatori, uno della minoranza e gli altri due della maggioranza. Vesentini prego, De Gobbi, 

Giordano Danilo. 

Allora procediamo prima alla nomina del Presidente.  

Una per il Presidente, quindi faremo due… se non fosse stato chiaro ci saranno due votazioni: la 

prima per il Presidente, verrà letto il nome poi successivamente quella del Vicepresidente.  

Possiamo procedere alla lettura, prego. 15 perfetto.  

Ora per il Vicepresidente. 15 perfetto.  

Abbiamo nominato Presidente Gardoni, Vicepresidente Casandrini. 

Possiamo ora procedere alla votazione per l'approvazione del testo quindi definitivo. 

Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti? Approvato all'unanimità. 

Procediamo ora alla votazione per l'immediata eseguibilità. 

Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti? Approvato all'unanimità. Grazie.  

Il punto n. 5. 

 

ODG N. 5: NOMINA COMPONENTI DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA 

FORMAZIONE E L'AGGIORNAMENTO DEGLI ALBI DEI GIUDICI POPOLARI 

DELLE CORTI DI ASSISE E DELLE CORTI DI ASSISE D'APPELLO 
 

PRESIDENTE: Relatore Bruna Bigagnoli. Prego. 

 

ASS. BIGAGNOLI: Qua ci riferiamo a una legge ancora del ’51, cioè ogni Comune prevede che 

deve avere due elenchi, due albi aggiornati, li deve aggiornare ogni due anni precisamente negli 

anni dispari dell'Albo della Corte d'Assise e Corte di Assise d'Appello. I requisiti per far parte di 



questo albo è l'età, dai 30 ai 65 anni, per la Corte d'Assise è previsto il possesso del titolo di 

studio di primo grado, per la Corte di Assise d'Appello di secondo grado, laurea. Questo punto è 

un adempimento obbligatorio ogni due anni, e quest'anno siamo nell'anno dispari, deve essere 

aggiornato l'elenco precedente depennando tutte le persone trasferite, decedute o che hanno 

superato i limiti di età, iscrivendo chi fa domanda volontariamente, cosa che capita molto 

raramente, oppure, come dice la legge, pescando casualmente fra tutti gli aventi diritto. 

L'importante, in ogni Comune ci deve essere rappresentato… l'Albo deve essere composto 

almeno dal 3% della popolazione degli aventi diritto, quindi non deve mai scendere il numero 

totale di chi fa parte dei due Albi al 3% tra tutti gli aventi diritto. 

I componenti della Commissione elettorale da eleggere sono due. 

L'impegno. Allora come abbiamo detto l'impegno è una volta ogni due anni. 

 

PRESIDENTE: Perfetto, grazie. Allora anche in questo caso ci siamo trovati d'accordo che un 

membro… siccome appunto sono due membri un membro sarà nominato dalla maggioranza e 

l'altro dalla minoranza. Anche in questo caso dovremo procedere in ogni caso con due votazioni. 

 

SEGRETARIO: Il voto è limitato a uno, i designati li volete dire così… (Intervento fuori 

microfono) 

 

CONS. BERTUZZI: Sì per la minoranza il Consigliere che abbiamo indicato è il Consigliere 

Foglia Federica. 

 

PRESIDENTE: Perfetto. E per la maggioranza lo dico io Thomas Zilio.  

 

Interventi fuori microfono 

 

SEGRETARIO: Aspetti, due ciascuno. Allora possiamo anche fare un voto limitato a uno per cui 

si votano e facciamo una sola votazione. (Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE: Okay, va bene, esatto. Facciamo così. Ogni Consigliere dovrà esprimere soltanto 

una preferenza. 

 

SEGRETARIO: Una sola… (Intervento fuori microfono) 

 

PRESIDENTE: 4 Foglia e 11 Zilio… Ho già contato… 

Perfetto. Allora adesso procediamo alla votazione per la nomina di questi componenti Thomas 

Zilio e Federica Foglia. Aspetto che prendiate posto. Prego. 

Bene siamo tutti, possiamo procedere alla votazione.  

Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti? Approvato all'unanimità. Grazie.  

L'ultimo punto all'ordine del giorno. 

 

 

 

 



ODG N. 6: INDIVIDUAZIONE COMITATI, COMMISSIONI E ALTRI ORGANISMI 

RITENUTI INDISPENSABILI PER LA REALIZZAZIONE DEI FINI ISTITUZIONALI 

DELL'ENTE 

 

SINDACO: L'art. 41 della legge 449 del ‘97 stabilisce che al fine di conseguire risparmi di spesa 

recuperi di efficienza nei tempi dei procedimenti amministrativi, l'organo di direzione politica 

responsabile, con provvedimento da emanare entro sei mesi dall'inizio di ogni esercizio 

finanziario, quindi entro il 30 giugno, individua i Comitati, le Commissioni, e ogni altro organo 

collegiale con funzioni amministrative ritenuti indispensabili per la realizzazione dei fini 

istituzionali dell'Amministrazione.  

Ecco, vengono confermate in pratica sostanzialmente senza nessuna variazione, tutte le 

Conferenze, i Comitati e le Commissioni attualmente esistenti; quindi non c'è nessuna novità, 

nessuna modifica; solo tenuto conto in pratica delle modifiche che abbiamo apportato… che 

abbiamo votato oggi per la Commissione che riguarda la Commissione discariche e cave e anche 

per quella appena votata. 

 

PRESIDENTE: Grazie. Ci sono osservazioni? Prego Giordano. 

 

CONS. GIORDANO: Una curiosità, volevo chiedere qual era l'intenzione con il Comitato dei 

giovani, perché in teoria… cioè in teoria… in pratica con la fine del vecchio mandato dovrebbe 

aver terminato il suo mandato; quindi, essendo passato un anno non abbiamo ancora nominato i 

nuovi membri, quindi volevo capire qual era l'intenzione riguardo a questo Comitato. Grazie. 

 

PRESIDENTE: Prego. Brunelli. 

 

CONS. BRUNELLI: Allora il Comitato giovani è difficile da rintracciare, nel senso che da 

gennaio, io ho assunto la carica, la delega i primi di dicembre, fine novembre, da gennaio stiamo 

cercando di organizzare una mini riunione perché abbiamo capito che tanti dovrebbero uscire dal 

direttivo alcuni dovrebbero continuare, dobbiamo capire se quelli che vogliono continuare sono 

disponibili per continuare con questo percorso. Se c'è qualcun altro che vuole entrare. Però è da 

due tre mesi che mail, telefonate, messaggi… Diciamo che facciamo fatica a contattarli, mi 

dispiace. 

 

VICESINDACO: Insomma, un po’ una sfumatura diversa. Non è che si faccia fatica a contattarli, 

è che i nostri referenti hanno cambiato lavoro, questo, quell'altro; non è che non ci sia la volontà. 

Adesso, nei prossimi giorni… sì, perché condividiamo la delega alle politiche giovanili… nei 

prossimi giorni cercheremo di fissare una data perché anche noi ci teniamo, ci siamo confrontati, 

insomma a continuare. Ci sono anche delle modifiche probabilmente da fare, un po’ perché, 

come tutte le cose, quando l'avevo istituito poi lavorandoci e operando si vede che anche su 

richiesta dei giovani del Comitato ci sono delle modifiche da fare, e sarebbe interessante 

insomma riuscire a farle in tempi abbastanza brevi. Quindi, ci siamo un po’ sotto perché hanno 

avuto anche dei problemi, diciamo lavorativi, cambio di lavoro alcuni; poi alcuni hanno 

compiuto i 30 anni, quindi c'è anche quello.  

Insomma ci sono delle cose che erano emerse, anche - se vi ricordate - noi in campagna elettorale 

avevamo fatto i gruppi di lavoro per fare il programma e in questi gruppi di lavoro erano emersi 

dei suggerimenti interessanti che ci piacerebbe poter accogliere. Ma condivideremo anche con 



voi queste cose che ci hanno chiesto, ecco, prima di fare modifiche e tutto. Ci stiamo lavorando, 

adesso il periodo è brutto perché parliamo del periodo da adesso in poi estivo e sembra sempre 

che luglio e agosto non esistano, però cercheremo di incontrarli a breve anche… speriamo. 

 

PRESIDENTE: Grazie per la spiegazione. Ci sono altre osservazioni? Possiamo procedere alla 

votazione. 

Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti? Approvato all'unanimità. 

Seconda votazione per l'immediata eseguibilità. 

Quanti favorevoli? Contrari? Astenuti? Approvato all'unanimità. 

Vi ringrazio, dichiaro chiuso il Consiglio, buona serata a tutti. 

 

La seduta è chiusa alle ore 19.50 

 


